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Podpora potravinárskeho priemyslu 

 Potravinársky priemysel je úzko spätý s poľnohospodárstvom a tvorí významnú

časť potravinového reťazca. Potravinársky priemysel má mimoriadny význam,

pretože umožňuje ľuďom nepretržitý prísun potravín.

 Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR pripravuje nové schémy

na podporu potravinárskeho priemyslu.

 Opatrenia sú zamerané na:

a) podporu potravinárskeho sektora v dôsledku ekonomickej krízy spôsobenej

agresiou Ruska proti Ukrajine,

b) na marketingovú podporu v sektore spracovania poľnohospodárskych výrobkov.



I. Schéma štátnej pomoci na podporu 

potravinárskeho sektora v dôsledku ekonomickej 

krízy spôsobenej agresiou Ruska proti Ukrajine

Všeobecné informácie:

➢ Schéma štátnej pomoci na podporu potravinárskeho sektora v dôsledku

ekonomickej krízy spôsobenej agresiou Ruska proti Ukrajine, je vypracovaná v

súlade s Oznámením Komisie – Dočasný krízový rámec pre opatrenia štátnej

pomoci na podporu hospodárstva v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine (Ú.v.

EÚ C 131 I/01, 24. 3. 2022).

➢ V sektore potravinárstva boli hlásené mnohé ťažkosti spôsobené sankciami

voči Rusku a Bielorusku a nárastom cien energií a iných vstupov do výroby.

Narušenie hospodárenia vyvolalo v podnikoch, ktoré spracovávajú

poľnohospodárske produkty a vyrábajú potraviny, problémy s likviditou a

peňažnými tokmi. V dôsledku toho je potrebné, aby tieto podniky dostali

pomoc v núdzi, aby tak mohli naďalej pokračovať vo svojej podnikateľskej

činnosti.



➢ Predmetom schémy je poskytovanie štátnej pomoci formou grantu s cieľom

zmiernenia negatívnych dosahov ekonomickej krízy v dôsledku agresie Ruska

proti Ukrajine na potravinárske podniky tak, aby udržali svoje podnikanie,

resp. aby sa minimalizovali straty.



Cieľ pomoci:

➢ Cieľom poskytnutia pomoci je reagovať na následky krízu, ktorá vznikla v
dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine, so zámerom riešiť problémy s
likviditou, ktoré ohrozujú kontinuitu činností potravinárskych podnikov.

➢ Cieľom pomoci je udržať konkurencieschopnosť potravinárskych mikro,
malých, stredných a veľkých podnikov.

➢ Cieľom poskytnutia pomoci podľa tejto schémy je prispieť k náprave
nedostatku likvidity v podnikoch, ktoré sú priamo alebo nepriamo
postihnuté vážnou poruchou fungovania hospodárstva, ktorá je dôsledkom
ruskej vojenskej agresie proti Ukrajine, sankcií, ktoré zaviedla EÚ alebo
jej medzinárodní partneri, ako aj hospodárskych protiopatrení, ktoré
prijalo napríklad Rusko.

Pomoc sa poskytne podľa oddielu 2.1. Dočasného rámca a preto je zlučiteľná s
107 ods. 3 písm. b) Zmluvy o fungovaní Európskej únie.



Rozpočet

 Predpokladaný ročný objem finančných prostriedkov určených na realizáciu

tejto schémy na rok je 10 mil. EUR.

 Opatrenie bude financované zo zdrojov štátneho rozpočtu Slovenskej

republiky.



Forma pomoci, Oprávnené náklady a Výška pomoci

 Pomoc podľa tejto schémy sa poskytuje vo forme priameho grantu (dotácie).

 Pomoc podľa tejto schémy sa poskytuje na udržanie a podporu spracovania a

odbytu poľnohospodárskych výrobkov a výroby potravín.

 Dotácia sa môže poskytnúť na krytie prevádzkových nákladov potravinárskeho

podniku, vrátane daňových, sociálnych, mzdových a odvodových záväzkov. V

záujme vylúčenia pochybností sa uvádza, že z dotácie, je príjemca pomoci

oprávnený financovať aj neuhradené prevádzkové náklady, ktoré vznikli ešte

pred podaním žiadosti o dotáciu, ak ich splatnosť pripadá úplne alebo

čiastočne na obdobie od 1. 2. 2022.

 Celková výška pomoci v ktoromkoľvek momente nepresiahne 400 000 EUR na

podnik.



Záver

 Cieľom tejto schémy je poskytnúť finančné prostriedky na úhradu časti

prevádzkových nákladov potravinárskych podnikov, ktoré musia podniky

znášať a predstavujú relatívne veľkú záťaž. Poskytnutá pomoc pomôže

zachovať kontinuitu hospodárskej činnosti potravinárskych podnikov a

zabezpečí, že na trhu zostane dostupná dostatočná likvidita



II. Schéma minimálnej pomoci

na marketingovú podporu v sektore spracovania 

poľnohospodárskych výrobkov

 Predmetom schémy je poskytovanie pomoci zo štátneho rozpočtu na

financovanie sektora spracovania poľnohospodárskych výrobkov, zameraných

na spracovanie a marketing poľnohospodárskych výrobkov, kde výstupom je

výrobok, vymenovaný v prílohe I Zmluvy o fungovaní Európskej únie alebo

nevymenovaný v prílohe I Zmluvy o fungovaní Európskej únie .

 Oprávnené sú projekty zamerané na marketingovú podporu v sektore

spracovania a odbytu poľnohospodárskych výrobkov.

 Pomoc sa poskytuje jednorazovo ako dotácia.



Oprávnené náklady 

 vývoj a dizajn, resp. redizajn značky a obalov,

 poradenstvo pri vývoji textov na obaly v súlade s platnou legislatívou,

 grafické a kreatívne návrhy propagačných a marketingových materiálov,

 produkciu a tlač propagačných a marketingových materiálov ,

 reklamné kampane (audiovizuálne aj printové) vrátane nákupu mediálneho
priestoru,

 inštalácia reklamy a reklamných nosičov,

 služby spojené s vytvorením, resp. redizajnom webového sídla,

 služby spojené z vytvorením e-shopu,

 nákup technologického vybavenia do podnikovej predajne, súvisiaceho s
predajom potravinárskych výrobkov a zachovaním ich bezpečnosti a kvality
(chladiace pulty, chladničky, elektrospotrebiče),

 nákup úžitkového vozidla na rozvoz vlastných výrobkov (štandardné,
chladiarenské, mraziarenské) do 3,5 tony.



Výška pomoci 

 Maximálna výška minimálnej pomoci poskytnutá jedinému podniku

nepresiahne 200 000 EUR v priebehu obdobia troch fiškálnych rokov, t. j. v

priebehu obdobia predchádzajúcich dvoch fiškálnych rokov a počas

prebiehajúceho fiškálneho roka.

 Maximálna výška pomoci poskytnutá jedinému podniku vykonávajúcemu

cestnú nákladnú dopravu v prenájme alebo za úhradu nepresiahne 100 000

EUR v priebehu obdobia troch fiškálnych rokov. Táto pomoc de minimis sa

nepoužije na nákup vozidiel cestnej nákladnej dopravy.



Záver

➢ Cieľom poskytovania pomoci je marketingovo podporiť sektor spracovania

poľnohospodárskych výrobkov.


